

中国主张强化对日核污染水排海监督

国际原子能机构秘书处形成了对福岛核污染水排海的国际监测安排

3月4日,国际原子能机构3月理事会在维也纳国际中心开幕。中国常驻国际原子能机构代表李松大使在会上发言,阐述中方在日本福岛核污染水排海问题上的原则立场,强调中国主张强化对日本国际监督。

李松表示,日本罔顾周边国家反对和国际社会关切,已擅自向海洋排放超过2.3万吨核污染水,又于上周启动第四批排海。从来没有任何一个国家胆敢冒天下之大不韪,以这样的方式把核污染风险强加给全世界。福岛核污染水排海造

成的外溢影响前所未有,远远超出日本领土或管辖范围,绝非日方可擅专的事务。日方排海对国际核安全体系构成严重冲击,日方利用国际原子能机构为其背书,对机构公信力造成严重伤害。

李松指出,中国的立场一贯明确,坚决反对日方排海,强烈敦促日本停止排海。针对日方执意推进排海活动,中方本着对海洋环境和人民健康高度负责的态度,率先主张对日本实施严格有效的国际监督。正是在以中国为代表的利益攸关

方坚决主张和持续努力下,国际原子能机构秘书处形成了对福岛核污染水排海的国际监测安排。中方支持并积极参与秘书处开展监测工作,同时与日方保持沟通。中国的主张和支持,是对福岛核污染水排海国际监督监测的重要贡献;中国等利益攸关方的实质性参与,是有关国际监测安排真正实现严格、独立、有效的质量保证。

李松说,中方本着科学和负责任的态度,对日方排海正当性、安全性、生物富集等潜在

危害性、日方核污染水净化装置长期可靠性、核污染水数据的真实准确性、现行监测安排的有效性提出了质疑。东京电力公司长期失信、管理混乱、监管不力等问题,使日方所谓排海“安全、可靠”的说法根本无法令人信服。近期,能登地震对核电站的影响、福岛第一核电站发生工作人员遭核污染水喷射、福岛净化装置核污染水大量泄漏等问题,进一步印证了中方和国际社会的严重担忧,充分说明强化对日国际监督势在必行。

据新华社

商务部： 美国扰乱和扭曲 全球汽车产业链

美国政府近日发布公告,将对中国制造联网汽车开展国家安全风险审查,商务部新闻发言人4日对此回应称,中方注意到有关情况。美方以“国家安全”为借口,意图阻碍中国汽车正常出口,中方对此表示严重关切。

这位发言人说,近年来,美方对中国汽车加征高额关税,限制参加政府采购,出台歧视性补贴政策,现在又打着国家安全旗号,意图设置非关税壁垒,是典型的保护主义做法,会扰乱和扭曲全球汽车产业链供应链,也会损害美国消费者的利益。

中国电动汽车产业的发展为全球汽车行业绿色转型、应对气候变化作出积极贡献。中方敦促美方尊重市场原则,为各国企业营造公平竞争环境。中方将持续评估美方审查后续情况,必要时将采取有力措施,坚决维护自身合法权益。

据新华社

德智库称 中国绿色技术 研究活力领先

德国智库贝塔斯曼基金会近日发布的一份研究报告指出,中国已成为绿色技术研究的领先国家之一,“在研究活力方面,没有任何一个国家能与

中国并驾齐驱”。报告说,在2017年至2022年期间,中国在绿色技术领域的世界级专利数量从1.1万件增长到3.7万件,仅次于美国位居全球第二。

报告说,自2017年以来,中国绿色技术有10个细分领域的专利数量在全球所占份额都实现了增长,包括环保材料和回收利用、高效生产、新能源、节能机械等。其中,在环保材料和回收利用领域,中国在2017年到2022年间占全球专利份额几乎翻倍,达到近40%。

报告说,中国获得的世界级专利数量最多的领域是高效生产领域,其中网络化生产(智能工厂)、石化和纺织行业的高效工业生产、数字农业和精准农业的贡献突出。就单项技术而言,中国的优势包括饮用水处理、电池和燃料电池回收、水泥回收以及塑料、玻璃、纸张、电子产品和消费废物的回收。

报告强调,长期以来,引入并进一步发展循环经济一直是中国政府经济政策的重要内容。在中国政府指导方针和投资的促进下,循环经济的发展使中国提高了资源生产率。

据新华社

去年我国锂离子电池 产量同比增长25%

记者4日从工业和信息化部获悉,2023年我国锂离子电池产业延续增长态势,根据锂电池行业规范公告企业信息和行业协会测算,全国锂电池总产量超过940GWh,同比增长25%,行业总产值超过1.4万亿元。

据新华社

ARJ21和C919首次亮相老挝

中国国产商用飞机ARJ21和C919日前首次飞抵老挝万象瓦岱国际机场,并在当地开展地面静态展示和演示飞行。

国产商用飞机ARJ21和C919于2月27日拉开东南亚演示飞行序幕,计划在越南、老挝、柬埔寨、马来西亚、印度尼西亚开展演示飞行。此次飞抵老挝的国产商用飞机刚刚结束在越南的演示飞行,于3日首次飞抵老挝万象瓦岱国际机场,4日在当地进行静态展示,其中ARJ21飞机在万象至老挝北部城市琅勃拉邦的往返线路演示飞行。

老挝航空公司总经理坎拉·蓬马万表示,中国国产商用飞机内外部设计符合国际标准,机上设施和服务便利舒适,飞机安全性也有保障。

据新华社



裱花学徒、农艺师、高端家政……

大学生在“轻体力工作”中找到新活法

蛋糕店里的裱花学徒,收拾花草的农艺师,拿起清洁工具的高端家政员……一些在读或已就业的大学生,选择去干轻体力活,换种活法,成为当下一种新现象。

多一种技能,多一种“踏实的幸福”

报班学了10天做面包的宏达(化名),已经会给40种面包打面、整形、开酥。她这样形容这段经历:“大家在温暖的小屋里仅仅投入做面包这一件事,仿佛忘掉现实生活中的烦恼,人为

造起一个乌托邦。”保研到985学校的土地资源管理专业后,宏达尝试从“好学生”模式中抽离出来,在暑假选择去学校附近的面包店做学徒。“我一直想学做面包,也觉得

可以多一种技能,多一条路。”在烘焙行业,“做成一个蛋糕”的即时反馈让宏达获得更多成就感。“做面包能给我带来踏实的幸福,做了就会有成果,一块美味面包的意义在我眼里

胜过死记硬背一本书。”许多像宏达一样的大学生把“轻体力活”当作“一技之长”。他们眼中的“轻体力活”没有特别精准的定义,泛指更多依靠动手技能和体力的工作。

躬耕于确定的生活

“这里没有格子间,更不会有加班,农村都是太阳下山了,大家也就都歇着了。”在农场工作的悠悠(化名)找到适合自己的生活方式。

悠悠大学毕业后在一家设计院工作,加班严重,回家只想躺在床上休息,后来辞职来到北京郊区的一家农场做志愿者,种

花生、端盘子、揉面包等农场里的活都做过,最后成为农场正式员工。悠悠提起工作有一份满足感:“我现在是面包咖啡馆店长,参与农场新项目的策划与设计,偶尔也会干农活。”

“工资是原来一半,但村里什么都便宜,有1个月的冬休。”

悠悠说,惬意生活也带来一些新问题。“村里商店关门早,文娱活动单一,也几乎没有同龄人。”

放弃体面的工作,转身加入“轻体力劳动”,听起来好像在走“下坡路”,仿佛意味着教育资源的浪费、收入下降、生活条件“降级”,但像悠悠一样的

昔日“白领”看中的是工作和生活之间更明确的界限、一种由自己掌握的确切感。

确定性并不意味着成长停滞。“2023年我策划了一间田野里的咖啡馆,当了店长。”悠悠说,“新一年,农场还要办民宿,在这里总有新东西推着往前走。”

“白纸”画出另一种可能

社交媒体上,一条以“在沈阳做保洁,一天赚1800元”为题的视频引人注目。视频中几位青年热情洋溢地介绍所在地,随后手脚麻利地擦拭灰尘、去除污渍,每单收入过千元。他们所在的盛京蜗牛管家是东北第一家以年轻化群体为主要服务人员的家政公司,20多名

清洁人员都是“90后”大学生。“很多大学生以前没有接触过家政行业,是‘白纸’一张,培训后的服务会更标准化。”负责人张扬介绍,公司主要服务客户单价偏高的高端住宅区。

团队成员小峰对半月谈记者说,大学毕业后选择这份工作出于“短择”心理,但慢慢

体会到了“轻体力劳动”的好处。“不用坐班,比较自由,而且人际关系比较简单,现在月入七千至一万元不等,对自己的状态还是比较满意。大学对人的教育更多在思想、为人处世方面,这些都能运用到工作中,比如和客户的沟通、对需求的拆解。”

据新华社